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2007–2013 • Сталий розвиток 

• Охорона та управління природними ресурсами 

• Права громадянина, свобода, безпека та правосуддя 

•  ЄС як глобальний партнер 

2014–2020 

(проект) 
• Сталий розвиток і робочі місця 

• Клімат і енергетика 

• Глобальна Європа 

 

Щодо поточної фінансової перспективи на 2007–2013 рр. то розподіл за статтями видатків 

Спільного бюджету засвідчує пріоритетність фінансування програм забезпечення 

конкурентоспроможності (46%) та підтримки аграрного сектору (41%). 
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СПІВРОБІТНИЦТВО УКРАЇНИ З МІЖНАРОДНИМ ВАЛЮТНИМ ФОНДОМ 

 

Сучасний етап розвитку України характеризується значними економічними і політичними 

труднощами. Після періоду експериментів у перші роки незалежності в країні розпочалися спроби 

ринкових реформ. Ці ініціативи були підтримані міжнародними фінансовими організаціями, 

зокрема – Міжнародним валютним фондом (МВФ), Світовим банком (СБ), Європейським банком 

реконструкції і розвитку (ЄБРР).  

Провідними дослідниками відносин України та міжнародних фінансово-кредитних установ є 

Рогач О.І., Моринець С.Я., Кабанов В.Г., Савлук М.І., Федосов В.М. та інші. 

Сьогодні світова економіка перебуває у стані міжнародної економічної і інтеграції, 

посилюються інтернаціональні, соціально-економічні зв’язки між країнами, що призводить до 

створення спеціалізованих інституцій, які своєю діяльністю координують та коригують сферу 

міжнародних фінансових відносин, тим самим відповідаючи за міжнародний економічний 

розвиток.  

Україна стала членом Міжнародного валютного фонду 03 вересня 1992 року. Цій події 

передувала значна підготовча робота, виконана Міністерством фінансів та Національним банком 

згідно із Законом України від 03.06.1992 р. № 2402-ХІІ «Про вступ України до Міжнародного 

валютного фонду, Міжнародного банку реконструкції та розвитку, Міжнародної фінансової 

корпорації, Міжнародної асоціації розвитку та Багатостороннього агентства по гарантіях 

інвестицій». 

Згідно із зазначеним законом Міністерство фінансів України визначено фінансовим агентом, 

а Національний банк України – банком-депозитарієм будь-яких сум МВФ на території України [1]. 

Україна почала користуватися кредитами МВФ з 1994 року в умовах наростання 

незбалансованості зовнішніх платежів і, на жаль, у значних розмірах. 

З 17 травня по 28 травня 2012 в м. Києві перебувала місія Європейського Департаменту 

МВФ консультацій за Статтею IV Угоди МВФ. У ході зустрічей з фахівцями зацікавлених 

міністерств та відомств обговорювались питання економічної та фінансової ситуації в Україні, а 

саме: фіскальний прогноз на 2012 та 2013 роки; надходження до бюджету у 2012 та 2013 роках; 

видатки у 2012 році; реформи державного адміністрування-останні ініціативи та плани, динаміка 

заробітних плат у державному секторі; доходи та видатки Пенсійного фонду України у 2012 році; 

плани Уряду щодо приватизації на ІV квартал 2012 року та 2013 рік; відшкодування ПДВ; плани 
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Уряду України щодо запозичень на ІV квартал 2012 року та на 2013 рік; розвиток економічних 

процесів за останній період, результати за I квартал 2012 року, прогноз на 2012-2017 роки; 

фінансовий стан НАК «Нафтогаз України» у 2012 та 2013 роках; плани щодо формування ціни на 

газ та житлово-комунальні послуги; фінансове становище газорозподільчих підприємств та плани 

щодо встановлення оплати послуг; перспективи розвитку валютного ринку України, поступове 

згортання дії Постанови №109; монетарна політика на II-IV квартал, зміцнення бази провадження 

монетарної політики; стратегія вирішення питання проблемних позик, слабкі банки; законодавчі 

ініціативи у фінансовому секторі; динаміка платіжного балансу за останній період, перспективи та 

ризики на 2012 та 2013 роки, основні припущення щодо платіжного балансу на 2012 рік; проекти в 

рамках ЄВРО 2012; бюджет ЄВРО 2012. 

За результатами зустрічей експертами місії Європейського Департаменту МВФ було 

відмічено прогрес із забезпечення підтримки економічної стабільності, проведення Урядом 

України Пенсійної реформи і ухвалення нового Митного кодексу, також позитивним для 

суспільства відмічено низький рівень інфляції, який підтримується монетарною політикою 

Національно банку України. Окрім цього було наголошено на тому, що Уряд України 

сформулював важливу мету – досягнення енергетичної незалежності. Збільшення тарифів на газ і 

опалення для населення є важливою складовою для досягнення цієї мети. Рекомендацією місії є 

здійснення суттєвого підвищення тарифів і проведення регулярних підвищень у майбутньому в 

рамках розписаного у часі плану зі скасування субсидій. Іншою рекомендацією було виділення 

більше коштів в контексті надання грошової підтримки найбіднішим верствам населення для 

відшкодування їх зростаючих платежів. На думку експертів місії, підняття цін сприятиме 

зниженню дефіциту НАК «Нафтогаз України», зменшенню імпорту і можливості вивільнення 

ресурсів для інвестування у національне виробництво та забезпеченню ефективного використання 

енергетичних ресурсів. З метою покращення бізнес-клімату експерти місії закликали Уряд 

встановити та дотримуватися чітких правил в процесі регулювання бізнесу та адміністрування 

податків.  
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ФОРМУВАННЯ ПАРТНЕРСЬКИХ ВІДНОСИН МІЖ ПЛАТНИКАМИ ПОДАТКІВ ТА 

ДЕРЖАВНОЮ ПОДАТКОВОЮ СЛУЖБОЮ УКРАЇНИ 

 

Розглядаючи питання податкової свідомості, слід зауважити, що її відсутність у більшості 

українських платників податків зумовлена насамперед радянським досвідом справляння податків. 

Загальновідомо, що в соціалістичній системі господарювання процес адміністрування податків був 

надзвичайно простим і не потребував турботи з боку держави щодо формування та підвищення 

рівня свідомості платників податків у цій сфері. Завдяки такому підходу з боку держави до 

формування податкової свідомості, платники податків на цьому етапі розвитку податкових 

правовідносин не мають історичного досвіду суспільної свідомості, відповідних податкових 


